



扫一扫  
关注广东建设发布



国家植物园新添一员

# 重磅!

## 华南国家植物园,来了!

6月6日,中华人民共和国中央人民政府网站发布《国务院关于同意在广东省广州市设立华南国家植物园的批复》,同意在广东省广州市设立华南国家植物园,由国家林草局、住房城乡建设部、中科院、广东省和广州市人民政府合作共建。

批复文件明确,华南国家植物园建设要坚持以华南地区植物迁地保护为重点,体现国家代表性和社会公益性;坚持对植物类群系统收集、完整保存、高水平研究、可持续利用,统筹发挥多种功能作用;坚持将热带亚热带植物知识和岭南园林文化融合展示,提升科普教育功能,讲好中国植物故事,彰显中华文化和生物多样性魅

力,强化自主创新,接轨国际标准,推动构建中国特色、世界一流、万物和谐的国家植物园体系。

据了解,华南植物园前身为国立中山大学农林植物研究所和中国科学院华南植物研究所,由著名植物学家陈焕镛院士创建于1929年。

植物园遵循“师法自然”的中国园林美学思想,建立了世界级园林旅游景区“龙洞琪林”和木兰园、姜园、竹园等38个享誉世界和特色鲜明的植物专类园区,被誉为永不落幕的“万国奇树博览会”和“中国南方绿宝石”。

目前的华南植物园拥有4237亩保育展示区,迁地保育植物约17,000个分类群(含

种下分类单元和品种),还拥有馆藏标本100万份的植物标本馆。

园内还建有科普信息中心、各类解说系统等科普旅游设施,开设了自然导赏、系列教育课程等,是集科学研究、植物保护、科学传播和资源利用于一体的研究机构和科普教育基地。2019年6月,该植物园成为广东省首批自然教育基地之一。

此外,该植物园也是AAAA国家级旅游景区、“全国青少年科技教育基地”“全国科普教育基地”以及“植物学与环境教育基地”,是“广州十佳旅游景点”和“岭南园林文化游”景点。

(综合自中国政府网、新华网、金羊网)